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реалізувати свій транспортний потенціал, забезпечуючи якісну і своєчасну доставку експор-
тних, імпортних і транзитних вантажів та підняти галузь до нового рівня розвитку. 
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Шкляр В.В. 
АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТРАНСПОРТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ УКРАИНЫ 
В статье проанализировано состояние транспортного комплекса Украины за продол-

жительный период. Рассмотрена роль транспорта в экономике, поскольку уровень разви-
тия транспортной системы – одна из основных составляющих черт  социального, экономи-
ческого роста и экономической безопасности страны. Обобщены тенденции  развития 
транспортного комплекса Украины за видами транспорта. 

Ключевые слова: предприятия транспортной отрасли, состояния развития предпри-
ятий, эффективность функционирования, прибыльность. 
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In the article is analyzed a condition of Ukraine’s transport complex over a long period of time. 
The role of Ukraine’s transport complex in economy considered, because the development level of 
transport system is one of main features of social and economical increase and country’s economic 
security. Tendency of development of Ukraine’s transport complex by types of transport genera-
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ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОСОЮЗУ 
 
 
В статті розглядається питання і можливості інтеграції України до ЄС. Висвітлюють-

ся причини, які стимулюють розвиток зовнішньої торгівлі України з ЄС. Звертається увага 
на можливість поетапної інтеграції до ЄС, на труднощі, які супроводжують Україну на 
шляху інтеграції, на невирішеність багатьох складних питань, які заважають інтеграцій-
ним процесам. 

Ключові слова: інтеграція, зовнішня торгівля, імпорт, експорт, ринкова економіка. 
 
Постановка проблеми. Питання інтеграції України до ЄС залишається актуальним вже 

багато років. Європейська інтеграція і членство в Європейському Союзі стратегічною метою 
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України тому, що це можливість реалізації національних інтересів, побудови економічно 
розвиненої і демократичної держави, зміцнення позицій у світовій системі міжнародних 
відносин. Але для досягнення поставленої мети існує необхідність у вирішенні багатьох про-
блем. У цьому процесі необхідна повна співпраця держави з кожним громадянином України. 
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми інтеграції України до Євросоюзу 

досліджуються та висвітлюються у роботах багатьох вчених, зокрема, Новицький В.Є., 
Філіпенко А.С., Будкін В.С., Веклич О.О., Годун С.Д., Толкачев С.А., Гальчинський А.С., 
Геєць В.М. та ін. 
Невирішена частина проблеми. Щоб стати учасницею ЄС, країна претендент має 

відповідати так званим Копенгагенським критеріям: бути демократичною; мати ринкову 
економіку; бути конкурентоспроможною. Шанси вступу України до ЄС на сучасному етапі 
розвитку та при сучасному стані економіки є незначними. 
Метою дослідження. Питання про те, яким шляхом піде економічна інтеграція України 

до ЄС, СНД або Україна утримається від будь-якого зближення з інтеграційними 
об’єднаннями Європи та світу актуальне, але не має однозначної відповіді. 
Виклад основного матеріалу. Європейська інтеграція - це магістральний напрям розвит-

ку континенту, який визначить як ситуацію в самій Європі в третьому тисячолітті, так і її мі-
сце у світі. Європейська інтеграція і членство в Європейському Союзі є стратегічною метою 
України, тому, що це є найкращим способом реалізації національних інтересів, побудови 
економічно розвинутої і демократичної держави, зміцнення позицій у світовій системі між-
народних відносин. Для України європейська інтеграція - це шлях модернізації економіки, 
подолання технологічної відсталості, залучення іноземних інвестицій і новітніх технологій, 
створення нових робочих місць, підвищення конкурентної спроможності вітчизняного това-
ровиробника, вихід на світові ринки, насамперед на ринок ЄС [1]. Основними політичними 
вигодами послідовної європейської інтеграції є зміцнення стабільності демократичної полі-
тичної системи та її інститутів, модернізація правового поля і забезпечення прозорості наці-
онального законодавства, поглиблення культури демократії і повага до прав людини.  
Аналіз характеру, особливостей та чинників зовнішньої торгівлі України, свідчать про недо-
статній рівень ефективності зовнішньої торгівлі, через несприятливу структуру зовнішньої 
торгівлі з позиції розширення присутності України на ринках Євросоюзу. 
Причини, що стримують динамічний розвиток зовнішньої торгівлі України з країнами ЄС, 

можна розділити на три групи: 
1. Загальні рамкові умови. Угоди між Україною та ЄС про партнерство і співпрацю. 
2. Внутрішні чинники. Це перешкоди з відшкодуванням ПДВ експортерам продукції, сла-

бкість механізмів державної підтримки експорту, організаційна та структурна слабкість укра-
їнських виробників експортоспроможної продукції.  

3. Зовнішні чинники. Негармонізованість європейських та українських стандартів, недо-
статню інформаційну підтримку експорту з України, слабкість інфраструктури зовнішньое-
кономічних представництв. 
Розвиток торговельно-економічних відносин України з ЄС стримують невирішені про-

блеми, пов'язані з режимом доступу українських експортерів на ринок ЄС. Невирішеність 
проблеми гармонізації стандартів і процедури сертифікації України та ЄС є чи не найголов-
нішою перешкодою на шляху організації кооперування промислових підприємств України та 
європейських країн. 
Одним з пріоритетних напрямків зовнішньої економічної діяльності України є подальший 

розвиток торговельно-економічного та інвестиційного співробітництва з країнами ЄС [4]. 
Європейська інтеграція відповідає життєво важливим інтересам Українського народу. Во-

на є визначальним чинником як міжнародної діяльності України, так і її внутрішньої політи-
ки на тривалу перспективу, зміцнює безпеку та позитивно впливає на відносини України з 
усіма державами світу, насамперед - сусідніми. Неухильна реалізація курсу на інтеграцію до 
Європейського Союзу забезпечуватиме гарантії верховенства права, демократії, дотримання 
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прав людини, розвиток в Україні громадянського суспільства, побудову соціально орієнто-
ваної ринкової економіки. 
З точки зору ЄС, Україна становить високу зацікавленість іноземного капіталу щодо пог-

либлення економічних зв'язків, враховуючи вигідність географічного положення, наявність 
багатих природних ресурсів ,потенціал належно підготовлених фахівців. 
Європейська політика сусідства створює нові рамки для двосторонніх відносин з Украї-

ною. Основна ідея нової ініціативи полягає у тому, що такі держави, як Україна, які поки що 
не мають перспективи членства в ЄС, але мають спільний з ЄС кордон, стануть частиною 
простору процвітання та „кола друзів", з якими ЄС співпрацює і має тісні та мирні стосунки. 

 
Таблиця 1 

Показники зовнішньої торгівлі України у 2000-2011 р.р. (млрд. дол. США) [2] 
Показники 2000 2002 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 
Зовнішньо-
торговельний 
оборот 

33,2 40,2 69,1 79,1 94,8 98,4 96,1 94,2 90,0 84,5 

Експорт 18,1 22,0 38,0 40,4 45,9 44,4 44,1 45,5 43,4 39,5 
Імпорт 15,1 18,2 31,1 39,1 48,9 54,0 52,0 48,7 46,6 45,0 
Торговий ба-
ланс 

3,0 3,8 6,9 1,3 -3,0 -9,6 -7,9 -3,2 -3,2 -1,6 

 
На думку фахівців, шлях України до ЄС охопить три етапи: 
1. Створення передумов для розвитку співробітництва та інтеграції. 
2. Прискорення адаптації та початок входження до економічних структур Євросоюзу. 
3. Комплексна інтеграція в економічну систему ЄС. 
Перші два етапи потребуватимуть для своєї реалізації 4-5 років кожен, а третій – одне чи 

два десятиліття. 
Основними завданнями першого етапу мають бути: 
• незалежне здійснення внутрішніх економічних реформ з метою створення ринкового 

середовища, адаптованого до умов взаємовигідного співробітництва з Європейським Союзом 
та його державами-членами; 

• адаптація законодавства України до вимог Світової організації торгівлі та початок його 
пристосування до вимог гармонізованого й уніфікованого законодавства ЄС; 

• визначення пріоритетних галузей (секторів) економіки України, які мають порівняні 
переваги уже з точки зору світової і європейської економіки; 

• створення здатних до великомасштабної міжнародної кооперації великих фірм, фінан-
сово-промислових груп; 

• вибіркове підключення до тих проектів співробітництва та інтеграції у рамках ЄС, де 
Україна здатна дотримуватись вимог міжнародних договорів і стандартів; 

• апробація конкретних механізмів входження України до економічних структур Євро-
союзу; 

• розвиток договірних відносин з ЄС, зокрема одержання вільнішого доступу до Загаль-
ної системи преференцій європейських співтовариств(1971 р.); 

• використання фінансової допомоги ЄС для розв’язання проблем платіжного балансу, 
критичного імпорту,  стабілізації грошової системи, приборкання інфляції тощо; 

• зміцнення інституційних основ ринкової економіки та прискорення її прогресивних 
структурних зрушень. 
На другому етапі потрібно буде: 
• прискорити вихід на ринок ЄС та закріпитися на ньому тим виробникам вітчизняних 

товарів і послуг, які належать передусім до галузей української економіки експертної спеціа-
лізації; 
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• суттєво розширити і поглибити процес вибіркового входження України в економічні 
структури Євросоюзу; 

• диверсифікувати форми економічного і науково-технічного співробітництва з партне-
рами з країн ЄС; 

• укласти угоду між Україною та Євросоюзом про створення зони вільної торгівлі; 
• досягти адаптації законодавства України із законодавством ЄС у таких сферах: мито; 

компанії; банки; бух облік; податки; інтелектуальна власність; охорона праці; фінансові пос-
луги; правила економічної конкуренції; державні закупівлі; охорона здоров’я та життя лю-
дей; охорона тварин та рослин; довкілля; захист прав споживачів; непрямі податки; технічні 
правила і стандарти; нормативне регулювання ядерної енергетики; транспорт; поступово 
створювати передумови для вільного пересування капіталів і робочої сили між Україною і 
ЄС; підвищити ступінь координації зовнішньоекономічної політики. 
На третьому етапі потрібно досягти інтеграції економіки України в цілому в економічні 

структури Євросоюзу. 
Щоб стати учасницею Європейського Союзу, країна-претендент має відповідати так зва-

ним Копенгагенським критеріям, тобто: 
• бути демократичною країною; 
• мати ринкову економіку; 
• бути конкурентоспроможною [3,с.102-104]. 
Світова фінансова економічна криза негативно вплинула на економічний розвиток країн 

ЄС, відкрила глибинні протиріччя, які сформувались в середині угрупування. Нажаль Євро-
пейському Союзу багато кроків було спрямовано на вирішення сьогоднішніх проблем за-
мість вирішення глобальних протиріч. У 2012 р. буде вирішуватися існування вектора євро-
пейського розвитку. Це було обумовлено необхідністю адекватного пошуку вирішення де-
яких проблем: 

• визначення ступеню реальної відповідальності країн-членів ЄС за економічну та соціа-
льну політику, що проводиться в цих країнах та можливості обмеження їх суверенітету в ра-
мках ЄС; 

• подоланням центрально-периферійних  відносин, які склалися по відношенню до менш 
розвинених країн в складі ЄС; 

• формування довгострокової стратегії розвитку ЄС, як світового центру економічної си-
ли. Це буде відбуватися або в системі глобального керівництва ЄС, або нарощування самос-
тійності економіками країн-членів ЄС. 
Висновки. Україні час знайти кращий шлях підвищення власного конкурентного потенці-

алу і здатності бути повноцінним суб'єктом міжнародних відносин. Основою успішності єв-
роінтеграційних зусиль може стати не квапливість, а виваженість, не прагнення до формаль-
ного результату, а врахування всієї сукупності реальних обставин і тенденцій. Без створення 
відповідного законодавства ЄС неможливе вирівнювання соціально-економічного розвитку 
країн-членів ЄС. Україна може стати членом ЄС лише через 10-15 років. За цей час необхід-
но вирішити багато проблем: подолати бідність, побудувати демократичну, правову державу, 
проводити необхідні природозахисні заходи і т. п. Звичайно, це потребуватиме нелегкої пра-
ці усіх без винятку громадян нашої держави. 
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Майкова Э.В. 
ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ИНТЕГРАЦИИ УКРАИНЫ В ЕВРОСОЮЗ 
В статье рассматриваются вопросы и возможности интеграции Украины в ЕС. Осве-

щаются причины, которые стимулируют развитие внешней торговли Украины с ЕС. Об-
ращается внимание на возможность поэтапной интеграции в ЕС, на трудности, которые 
сопровождают Украину на пути интеграции, на нерешенность многих сложных вопросов, 
которые мешают интеграционным процессам. 

Ключевые слова: интеграция, внешняя торговля, импорт, экспорт, рыночная экономика.  
 

Maykova E. 
ECONOMICAL PROBLEMS OF UKRAINE’S INTEGRATION TO THE  EU 

In the article are considered problems and opportunities of Ukraine’s integration to the EU. 
Reasons covered, that stimulated development of Ukraine’s foreign trade from the EU. Attention 
paid to the opportunity of step-by-step integration to the EU, to difficulties, accompanied Ukraine 
on the way to integration, to unsolvability of many difficult issues, prevented from integration 
processes.   
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ВИМІРИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ В МІЖНАРОДНИХ 
РЕЙТИНГАХ 

 
 

Стаття присвячена питанням, пов’язаним з оцінкою стану та розвитку української еко-
номіки в міжнародних рейтингах. В статті надається ґрунтовний аналіз різних показників 
(індекс конкурентоспроможності, індекс економічної свободи, тощо) економічного і соціа-
льного розвитку України в їх динаміці. 

Ключові слова: міжнародний рейтинг, стратегія сталого розвитку, індекс конкурентос-
проможності, індекс економічної свободи, вільна економіка. 

 
Постановка проблеми. В умовах кризового розвитку світової економіки загострюється 

боротьба між державами за виживання, і все більшу роль в сприйнятті тієї чи іншої країни на 
світовій арені відіграють оцінки, що надаються різноманітними міжнародними агентствами і 
фінансовими інституціями. Визначивши основні перешкоди на шляху підвищення конкурен-
тоспроможності та економічної свободи, автор робить висновки щодо необхідності трансфо-
рмації вітчизняної економічної політики в напрямку її спрямування на вирішення вказаних 
проблем. 
Аналіз останніх наукових досліджень і публікацій. Питання оцінки економічного роз-

витку, конкурентоспроможності та стану економічної свободи в Україні розглядаються в ро-
ботах багатьох вітчизняних та зарубіжних економістів - Юданова Д., Азоєва Г., Долинської 
М., Соловйова І., Лозової Г., Дикань В., Загорної Г., Власової Ю., та інших. 
Однак, огляд коливань рівня української економіки в порівнянні з  іншими країнами світу 

представлений меншою мірою (Данілішин Б., Векліч О.). 
Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми. Для прийняття ефектив-

них управлінських рішень щодо розробки та застосування необхідних механізмів реалізації 
стратегії сталого розвитку виняткове значення мають оцінки відповідності функціонування 


